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4. NEDELJA MED LETOM

Kontroverzna poroka milijarderja, 
ki si jo je privoščil lani v Benet-

kah, je sprožila vrsto takih in drugač-
nih sodb. Je spektakel, za medije prava 
poslastica. Omogoča dobiček za vrsto 
služb v mestu, celo za cerkve. Pa je 
modro? Je spodobno? Ne bomo premiš-
ljevali o socialni teži takih imenitnih 
dogodkov, ki še bolj ponižajo revne, ki 
komaj zmorejo vsakdanje potrebe, ali 
pa še teh ne. Saj vemo, da ni šlo samo 
za poroko, ampak za videz, za ponaša-
nje, kaj si nekdo lahko privošči. In je 
takšnih »ponašanj« v svetu polno po 
vseh deželah. Že otrok se rad postavlja 
pred drugimi s tem, kaj ima, kaj ve, kaj 
je doživel, celo kako je oblečen, samo 
zato, da bi ga drugi občudovali. In imel 
bo občutek, da je nekaj posebnega. Mi-
sel na nevoščljivost, ki se hitro in rada 
sproži ob takem hvalisanju, bomo pus-
tili ob strani, čeprav ima tako postav-
ljanje tudi ta namen. Greh napuha se 
postavlja, da bi prebudil greh nevoš-
čljivosti. V opazovanju takih nevoš-
čljivosti je najbrž res prikrit užitek. 
Imam nekaj, česar drugi nimajo; sem 

nekdo, lahko si privoščim, kar je dru-
gim nedosegljivo. Zagledanost v to, kar 
ponuja in more dati ta svet, lahko pov-
sem zastre svetove duha in obzorja sve-
tega, pa tudi – kar je še huje – človeka 
onesposobi, da bi se dvignil do njih. 
Starozavezni modrec pravi temu prepe-
relo bogastvo. Saj je, a ne bo več dolgo. 
In jaz sem tu, a tudi ne bom dolgo. In 
kaj potem? To vprašanje je tukaj zamo-
lčano. To ni vprašanje za vzbujanje stra-
hu, ampak opozorilo na razmišljanje o 
smislu. Prav to nas utegne dostikrat re-
šiti pred neprevidnimi izbirami in od-
ločitvami. Jezus odpira pogled v svet 
blagrov, v zelo drugačen svet, ki stoji 
na skoraj povsem nasprotnih vredno-
tah, kot se za njimi poganja svetno miš-
ljenje. Vendar predstavi z njimi vred 
tudi njihove sadove. Saj je tudi Pavel 
govoril o ponašanju, toda v Gospodu, 
ki bi se edini mogel ponašati, ker je v 
njem polnost življenja in kreposti, a je 
izbral pot ponižnosti in služenja, da bi 
njegovo življenje tudi rodilo sadove in 
ne ostajalo le v lepi lupini videza.  

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
I. dogmatična konstitucija Dei Verbum, 2. Jezus Kristus,  
ki razodene Očeta – iz katehez papeža Leona XIV.

Jezus je rekel: »Če ste spoznali mene, 
boste spoznali tudi mojega Očeta; že zdaj 
ga poznate in videli ste ga. […] Kdor je vi-
del mene, je videl Očeta.« (Jn 14,7.9)

V prejšnji katehezi smo videli, da 
se Bog razodeva v dialogu zaveze, s kate-
rim nas nagovarja kot prijatelje. Gre 
torej za osebno poznavanje, ki se ures-
niči v Jezusu Kristusu, v katerem se 
nam Bog sam podari s tem, da posta-
ne navzoč, mi pa odkrivamo, da nas 
pozna v naši najgloblji resnici. Doku-
ment pravi: »Najgloblja resnica, ki jo 
to razodetje razkriva o Bogu in o člo-
vekovem odrešenju, nam sije v Kris-
tusu, ki je hkrati srednik in polnost 
vsega razodetja« (DV, 2).

Jezus nam razodene Očeta, pri tem pa 
nas vključi v svoj lastni odnos z Njim. V 
Sinu, ki ga je poslal Bog Oče, »se ljud-
je lahko v Svetem Duhu približajo 
Očetu in postanejo deležni božje na-
rave« (DV, 2). Polno spoznanje Boga 
torej dosežemo, ko vstopimo v odnos 
Sina z njegovim Očetom, v moči delo-
vanja Duha. 

Zahvaljujoč Jezusu poznamo Boga, 
tako kot On pozna tudi nas. V Kristusu 
nam je Bog spregovoril o sebi in nam 
obenem pokazal našo resnično iden-
titeto otrok, ustvarjenih po podobi 
Besede. Ta »Beseda večno razsvetljuje 
vse ljudi« (DV, 4) in tako razkriva nji-
hovo resnico v očeh Očeta. Jezus Kris-
tus je tisti, v katerem prepoznamo 
resnico Boga Očeta, ko odkrijemo, da 
nas je On spoznal kot svoje otroke v 
Sinu, poklicane k istemu življenju v 
polnosti. Sveti Pavel piše: »Ko pa je 
nastopila polnost časa, je Bog poslal 
svojega Sina, da bi odkupil tiste, ki so 

bili pod postavo, da bi mi prejeli po-
sinovljenje. Ker pa ste sinovi, je Bog 
poslal v naša srca Duha svojega Sina, 
ki vpije: “Aba, Oče!”« (Gal 4,4-6).

Jezus Kristus razodene Očeta s svojo 
lastno človeškostjo. Prav zato, ker je ute-
lešena Beseda, ki prebiva med ljudmi, 
nam Jezus razodene Boga s svojo pra-
vo in celotno človeškostjo. Kot pravi 
koncil: »Zato Kristus z vso svojo nav-
zočnostjo in pojavnostjo, z besedami 
in dejanji, z znamenji in čudeži, pred-
vsem pa s svojo smrtjo in slavnim 
vstajenjem od mrtvih ter končno z 
Duhom resnice, ki ga je poslal, izpol-
ni in dopolni razodetje« (DV, 4). Da bi 
v Kristusu spoznali Boga, moramo 
sprejeti njegovo celotno človeškost, 
saj nam ta govori o resnici Očeta.

Ne rešujeta in združujeta nas le Je-
zusova smrt in vstajenje, ampak tudi 
njegova oseba: Gospod, ki se utelesi, 
rodi, ozdravlja, uči, trpi, umre, vstane 
od mrtvih in ostane med nami. Jezus 
ima resnično telo, zato se Božja resni-
ca razodeva v tem telesu, z njegovim 
načinom dojemanja in občutenja re-
sničnosti ter z njegovim načinom bi-
vanja v svetu. Jezus sam nas vabi, naj 



sprejmemo njegov pogled na resnič-
nost: »Poglejte ptice pod nebom! Ne 
sejejo in ne žanjejo niti ne spravljajo 
v žitnice, in vendar jih vaš nebeški 
Oče hrani. Ali niste vi več vredni kot 
one?« (Mt 6,26).

Ko sledimo Jezusovi poti vse do 
konca, pridemo do gotovosti, da nas 

nič ne more ločiti od Božje ljubezni: 
»Kaj bomo torej rekli k vsemu temu? 
Če je Bog za nas, kdo je zoper nas? On 
ni prizanesel lastnemu Sinu. Kako 
nam torej ne bo z njim tudi vsega po-
daril?« (Rim 8,31-32). Zahvaljujoč Je-
zusu kristjan pozna Boga Očeta in se 
mu z zaupanjem izroča.

»LUČ V RAZSVETLJENJE …« – SVEČNICA
Svečnica nas s svojo bogato simbo-

liko spodbuja k razmišljanju o tem, 
zakaj je luč, svetloba, človeku tako 
pri srcu. Redke so živali, še manj pa je 
rastlin, ki ne težijo za svetlobo. Prav-
zaprav brez nje sploh ne morejo žive-
ti. Še bolj kot zanje velja to za človeka. 
Že rojstvo samo je, lahko rečemo, igra 
teme in svetlobe: prej varno shranjen 
v temi materinega telesa, se otroku ob 
rojstvu odpre čudovit svet luči, ki ga 
prvi hip dobesedno oslepi. Z rojstvom 
tako prejme človek dar naravne luči, 
katere znamenje je njegova vest. Ko 
namreč ta luč zaradi greha ugaša, se 
začne oglašati vest. Nekateri ljudje os-
tanejo samo na tej stopnji, drugim pa 
Bog podarja še tri luči, spremljevalke 
na potovanju k absolutni, večni Luči. 

Prvo, nadnaravno luč vere, ponu-
di z zakramentom svetega krsta. Sve-
ča, ki jo pri podelitvi tega zakramenta 

prejme v roke oče novokrščenca, pred-
stavlja Božji dar človeku. Pomeni tudi, 
da lahko s tem darom nezadržno na-
predujemo v območje absolutne, več-
ne svetlobe. Sveča, ki spremlja sleher-
nega krščenca, je Vstali Jezus Kristus.

Druga, velika luč našega življenja 
je Sveto pismo. Če razsvetljuje krstna 
luč pot življenja, potem luč Svetega 
pisma neprestano vodi korak življe-
nja v pravo smer. Uči, kje so nevar-
nosti, in pomaga tistemu, ki zaide na-

zaj na pravo pot. 
Naše hrepenenje, naša sre-

ča in prihodnost pa je zadnja, 
absolutna luč – večno življenje 
pri Bogu. Vse ostale luči imajo 
v njej edini pravi smisel. Tako 
kot sveča použiva sama sebe 
in izgoreva, se moramo truditi 
tudi mi, da bi bilo najprej naše 
življenje luč drugim in bi pri 
tem delu izgorevali v ljubezni 
do Boga in bližnjega.
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na delovni 
dan: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 
10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 1. 2.: 4. nedelja med letom
•	Ponedeljek, 2. 2.: Jezusovo darovanje – svečnica 
•	Torek, 3. 2.: sv. Blaž, škof, mučenec
•	Sreda, 4. 2.: sv. Ansgar (Oskar), škof
•	Četrtek, 5. 2.: sv. Agata, devica, mučenka
•	Petek, 6. 2.: sv. Pavel Miki in drugi japonski mučenci, prvi petek
•	Sobota, 7. 2.: sv. Nivard, redovnik, prva sobota
•	Nedelja, 8. 2.: 5. nedelja med letom

DOGODKI PRED NAMI
•	 V ponedeljek, 2. 2., na svečnico, bodo svete maše po prazničnem redu. 

Sveto mašo ob 9.00 bo daroval škof msgr. dr. Franc Šuštar. Pri vseh 
mašah bo blagoslov sveč. Po večerni sveti maši ob 19.30 bo v župnišču 
sestanek ŽPS.   

•	 V soboto, 21. 2., bo na Fužinah dekanijski molitveni dan za duhovne 
poklice. Začne se ob 10.00 s sveto mašo. Kdor more, je lepo vabljen, da 
se pridruži molitvi od 11.00 do 12.00. (lahko pa tudi kakšno drugo uro do 
18.00, ko je sklep s sveto mašo).


